
Информируем вас о проведении в 2024 году региональной акции «Дорога просвещения» (с участием лучших педагогов и наставников                             Ханты-Мансийского автономного округа - Югры) (далее – Акция), старт которой назначен на 25 мая 2024 года, а завершение – 29 ноября 2024 года.
Акция проводится в целях профессионального развития педагогических работников Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, транслирования эффективных и уникальных педагогических практик                               в условиях формирования единого образовательного пространства                                   в Российской Федерации, вовлечения педагогических работников образовательных организаций автономного округа в укрепление позитивного имиджа профессии педагога, повышение престижа учительской профессии.
Организаторами Акции являются Департамент образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – Департамент)                         и автономное учреждение дополнительного профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Институт развития образования».
Cоорганизаторами Акции являются муниципальные органы, осуществляющие управление в сфере образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – МОУО), муниципальные методические центры (далее – ММЦ), общеобразовательные организации автономного округа, подведомственные Департаменту.
К участию приглашаются педагогические работники и наставники, руководители образовательных организаций, руководители и специалисты МОУО, муниципальных методических служб, родительская общественность, средства массовой информации.
Региональный информационный ресурс Акции размещен на сайте АУ «Институт развития образования:https://iro86.ru/index.php/meropriyatiya/aktsii/1887-regionalnaya-aktsiya-doroga-prosveshcheniya-2024.
За дополнительной информацией можно обращаться к заведующему центром непрерывного повышения профессионального мастерства педагогов Югры АУ «Институт развития образования» Крюковой Айгуль Фанилевне,                    e-mail:  kaf@iro86.ru, тел. 8(3467)38-83-36 (доб.315).


