Какие основные нововведения  Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников:
В школьном этапе Всероссийской олимпиады могут участвовать учащиеся 4 классов по математике и русскому языку.   
Увеличены сроки олимпиады:
школьный  этап  –  с 1 сентября по 15 ноября,
муниципальный этап  – с 10 ноября по 25 декабря.
Участники вправе заявляться на выполнение олимпиадных заданий, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение.
Организатор школьного этапа - орган местного самоуправления.
В пункте проведения олимпиады вправе присутствовать граждане, аккредитованные в качестве общественных наблюдателей.
Родитель (законный представитель) обучающегося, заявившего о своём участии в олимпиаде, в письменной форме представляет  согласие на сбор, хранение, использование,  и публикацию персональных данных своего   ребёнка, а также его олимпиадной работы, в том числе в сети «Интернет».
В случае нарушения участником олимпиады Порядка представитель организатора олимпиады вправе удалить   участника олимпиады из аудитории.
 Апелляция проводится очно с использованием  видео-фиксации.
Организатор соответствующего этапа олимпиады публикует результаты   на своём официальном сайте в сети «Интернет», в том числе протоколы жюри олимпиады по каждому общеобразовательному предмету.
Всероссийская олимпиада проводится по 20 предметам: математика, русский язык, литература, история, химия, биология, обществознание, английский язык, немецкий язык, физика,  экономика, право, физическая культура, искусство (МХК), экология, астрономия, технология, география, основы безопасности жизнедеятельности, информатика.


